
Свіча пам’яті

година спілкування

3-4 клас

(до Дня вшанування жертв Голодомору 32-33 р.

 на Хмельниччині) 
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    Вихователь:
Загородня Н.В.

Мета: вшанувати пам’ять безвинно замучених голодом та політичними репресіями людей; ознайомити учнів з подіями на Україні 32-33 років; виховувати в учнів почуття любові до життя.
Обладнання: свічка, колоски, квіти, книга-меморіал "Голод 33".

Вихователь: (читає вірш) 
«Вічний монолог».
Я ще не вмер…
Ще промінь в оці грає,
В четвер пішов десятий рік,
Хіба в такому віці помирають?!
Ви тільки поверніть мене на бік,
До вишеньки,
У колиску ясночолу.
Я чую запах квітів, я не вмер…
А небо стрімко падає до долу.
Тримайте хтось!
Хоча б за коси верб…
Куди ж ви, людоньки,
Куди ж ви, люди, людоньки, куди?
Я ще не вмер.
Усі проходять мимо.
… А житечко моє таке густе.
… А мамина рука іще гаряча.
Вам стане соромно колись за те.
Та я вже цього не побачу.
Які страшні слова! Цьогоріч минає 80 років з початку Голодомору 1932-1933 років в Україні. Ця подія стала катастрофою не лише для України чи Європи, а й для всього світу. І сьогодні ми з вами теж вшануємо пам’ять загиблих і запалимо свічку пам’яті. (Вчитель запалює свічку)

Не обійшов голодомор і наш край. За результатами свідчень очевидців Голодомору, близько 80 населених пунктів Кам’янець- Подільського району постраждало від голоду.

На Кам’янечині, за історичними даним  свідків,  постраждало близько 5000 тисяч людей, а померло близько 2000, по області загинуло понад 40000 осіб.
Це був цілеспрямований акт геноциду тодішньої комуністичної партії проти українського народу. Влада не могла пробачити українцям боротьбу за незалежність у 1917-1921 рр. Вирішено було поставити на коліна український народ шляхом вилучення всіх зернових запасів, що неминуче мало призвести до страшного голоду та вимирання українців.
Голод на Хмельниччині, за повідомленнями різних джерел був трохи меншим за розмірами та наслідками, ніж в інших областях республіки: Полтавської, Київської, Чернігівської, Сумської. Викликано це було тим, що територія нашої області на той час була прикордонною зоною, а багато селян суміжних районів із сусідньої державою мали певну можливість для контакту між собою.
Близько 80 населених пунктів Кам’янець-Подільського району постраждало від голоду. Справжнім людомором для подолян стали зима-весна 1932-1933 років.

Враховуючи прикордонний статус Кам’янеччини, населення особливо із сіл, які знаходилися на річці Збруч, намагалося вирушити в західні області України. Там подоляни міняли свої речі (якщо такі в них були) на хліб та зерно. Непоодинокі були випадки, коли люди наймалися на роботу за можливість харчуватися або працювати за хліб.
Для того, щоб голодуючий люд не втікав за кордон, на кордонах несли варту радянські каральні органи. Людей, яких ловили, одразу ж віддавали під суд.

Інші голодуючі люди намагалися виїхати у великі міста, щоб там спробувати знайти їжу. Проте на підходах до них чергували загороджувальні підрозділи радянських каральних органів. Українське село було приречене на вимирання.
Голодне лихоліття найбільше вразило дітей. Третина всіх померлих від голоду – діти. Вони виявились найменш захищеними, не брали участі у колгоспному виробництві, а відтак, не отримували рятівних 100-300 г хліба на працюючого. За переписом населення 1926 року дітей віком до 4-х років виявилось 16%, тобто у голодному 1933 році їм мало б виповнитися 10 років. 
  Весна… А над селом нависла чорна хмара. Діти не бігають, не граються. Ноги тонесенькі, складені калачиком, великий живіт, між ними голова велика, похилена лицем до землі, а обличчя майже немає, самі, зуби зверху. Сидить дитина і гойдається всім тілом: назад-вперед, скільки сидить – стільки гойдається, і безкінечно одна пісня на півголосом: їсти, їсти, їсти… Ні від кого не вимагаючи, ні від матері, ні від батька, а так у простір, у світ – їсти, їсти, їсти.
 Неврожай від Бога, а голод від людей – так говорить українське прислів’я. На вулиці лежить хлопчик років десяти. Повз нього йдуть люди: «О, цей вже помер». У відповідь ледь чутний дитячий голосок: «Ні, я ще не помер».
Скорботна мати ішла поволі,

Туди, де зріло колосся в полі

Несла на грудях дитя, мов птаху,

Не стало сили, лягла край шляху.

Мов стебла, руки син простягає,

І хліба в мами усе благає,

Але благання свого пташати

Уже не чує стражденна мати -

Загасла тихо біля дитяти.

Проснися, нене, пронися,нене,

Дозріло жито твоє зелене!
Вихователь: найбільший біль для батьків-це бачити голодні, благаючі очі своїх дітей. Це дуже страшно, коли ти не маєш що дати поїсти своїй дитині.
Досить часто діти накидались наче мухи на посіви, або вночі на поля і виривали руками посаджений врожай і їли із землею, їли доти доки не помирали у страшних муках.

В 33 році був принятий сумнозвісний закон "Про п'ять колосків". За ним кожен, хто був причетний до крадіжки майна колгоспів, був приречений до розстрілу, за пом'якшуючих обставин - до позбавлення волі строком мінімум 10 років. За крадіжку будь-якого майна, умовно кажучи, навіть п’яти колосків! Тому постанова так і була названа в народі. Крім нього самого була видана Таємна інструкція по його застосуванню, інструкція про те, як краще морити голодом українців. І не важливо хто був перед тобою, чи дорослий, чи дитина.

Я хочу зачитати вам, що б ви зрозуміли, що їли люди у ті часи, що б тільки вижити : бруньки дерев, перій, щурів, кротів, ворони, газети, гичка,біла глина,горобці,гусінь,жолуді,жом,квіти,кора дерев,крейда, кропива, кульбаба, лобода, пирій, трава. 
Хмельниччина була прикордонною областю. У 32-33 поляки через ріку Збруч, знаючи про голод, пускали плоти з харчами. Знали про голод польські прикордонники, тому і не стріляли. Стріляли радянські прикордонники в наших земляків які намагалися підхопити плоти з харчами.
15 листопада 1932 року виданий наказ, згідно якого українцям заборонялось виїзжати із своїх сіл, із своєї республіки. Українцям не продавали квитки на залізничний та водний транспорт. Але люди втікали, їх повертали або розстрілювали на місці, всіх, не дивлячись чи старий, чи малий.
Великий голод 1932-1933 років в Україні забрав життя від 7 до 10 мільйонів невинних людей…

Впродовж 50 років тема голодомору офіційно замовчувалася. Нині ми маємо можливість підняти архівні документи, публікувати спогади очевидців, розкрити правду про цей період історії. Отож послухайте спогади тих людей, які пережили і вижили у цій трагедії. (Діти зачитують листи-спогади).
Згадуючи про ті страшні часи, на території міста Кам’янця-Подільського, району, області і всієї України в кінці листопада кожного року запалюються свічки пам’яті, вшановуючи пам’ять десяти мільйонів українців, загинувши у ті часи.
І в селі Жовтневому і в місті в сквері Васильєва є пам’ятники жертвам Голодомору та політичних репресій і ми з вами покладемо квіти і вшануємо хвилиною мовчання всіх загиблих. 

А зараз перегляньте, будь ласка, невеличкий документальний фільм і старі фотографії про ті часи. 
Заключне слово вихователя. 

Пройшло багато років, але ми пам’ятаємо і будемо пам’ятати ту страшну трагедію нашого народу. Україна і українці вижили і вистояли. Не дай Боже, нікому пізнати того страхіття, коли мучить голод. Тоді перестаєш думати, перестаєш вірити і сподіватися; перетворюєшся на голодного звіра з однією-єдиною мрією - поїсти. Зараз у вас все є, але бережіть пам’ять, з повагою ставтесь до хліба, до старших людей завдяки яким ви і живете.
(Діти із вихователем ідуть до пам’ятника покладати квіти).
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Свідчення очевидців
Кам’янець – Подільський район
Корба Омелян Гнатович, 1918 року народження, с. Голосків, Кам’янець-Подільський район.

Пам’ятаю добре голод у 1932-33 роках. До хати приходили і вдень, і вночі, коли їм заманеться два, три рази в сутки, три-чотири чоловіки (люди з села, яким дозволила сільська рада йти і відбирати в людей) і забирали все. Приходили на подвір’я і шукали кругом в хліві, в льоху, на городі. 
В основному люди почали помирати в 1933 році весною, літом, осінню. Люди помирали просто на дорозі, під муром, вдома в хаті на ліжку, на полу. В селі голодували всі. Дуже мало людей вижило, вижили ті, які були сильніші.

Ми їли шкульки, їх доставали руками з річки, їли мерзлу і гнилу картоплю, буряки, гарбузи на дечці підсмажували і їли напівсире, збирали в лісі зелені сливки, лободу, пекучу кропиву, з акції цвіт, з вишень листя, воронячі яйця, горобців, ворони, дикі голуби.
У місті не можна було нічого виміняти, щоб виміняти чи купити треба було йти в Західну Україну.

Котульська Ганна Василівна, 1922 року народження, с. Стара Ушиця, Кам’янець-Подільський район.
Сім’я була не багата. Харчувалися равликами, яких збирали в лісі. Була корова, тому ми пили молоко і здавали його за гроші; робили кашу, яка називалася бевка.

Їжу ходили шукати в Молдавію, дехто вернувся до родичів, а дехто залишився там. Коли прийшла весна потрібно було щось садити, але городу не було, тому батько в Гораївці на обочі зорав землю і там садили горох, фасолі, кукурудзу.
Тато робив в колгоспі, мати теж. За один пророблений день давали по кусочку мамалиги і бринзи. Деякі люди, які не мали роботи, ходили на поле красти, якщо їх піймали, то суворо наказували, судили.

Траплялися люди, що їли собак, коней. Хліба не було, люди вмирали просто на дорозі. Деякі люди, в яких щось вродило, пекли маленькі пиріжки з горохом, один пиріжок коштував 10 рублів.

Івануник Фросина Степанівна, 1924 року народження, с. Стара Ушиця, Кам’янець-Подільський район.

Батько і мати працювали в колгоспі. Батько був їздовим, мати-на полі. Працювали з 6 год. Ранку до 6 год. Вечора. Восени 1932 р. ходила спеціальна бригада, яка збирала все зерно. Дуже важко було взимку 1933р.,їсти не було що. Мама один раз в день варила затируху-це ми їли всією сім’єю два рази на день.

Хто працював в колгоспі-було легше, бо там давали ячмінний суп. Дітям в школі один раз в день давали млинці з тирси і муки. В другі села не пускали, сусід хотів втекти, то його спіймали і розстріляли. В хазяйстві була тільки корова. На трудодні давали сіно, так годували. Навесні, поки ще не було трави, корові підв’язували голову до бантини, щоб не впала з голоду.
Спухла тільки я, бо дуже не доїдала, більше давали їсти меншим. Ноги і руки дуже повсихали і посиніли.

Посівну в 1933 р. провели, бо в колгоспі був запас. Сіяли всі, хто тільки міг, бо можна було кілька зернят пожувати, а взагалі брати з колгоспу не давали-розстрілювали, або відправляли на сім років на каторгу.
