Затверджене 

на І районному зльоті 

лідерів учнівського самоврядування

 «Від лідера школи – до лідера держави»

 від 27.12.2007р.

Положення про 

Районну Школу  активу «Лідер».

І. Загальні положення

1.1 Районна Школа навчання учнівського активу  – це комплекс заходів, які спрямовані на виховання та навчання нової генерації лідерів, залучення учнів до активної участі у культурному, громадському та духовному житті району, ознайомлення її з діяльністю органів учнівського самоврядування, районного та місцевого самоврядування, створення сприятливих умов для  реалізації лідерських організаторських здібностей школярів.

1.2  Школа у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України,  Указом МОН України №1/9-850 від 07.12.09  «Про розвиток органів учнівського врядування»,  «Загальною декларацією прав людини», «Конвенцією ООН про права дитини», Концепцією національно-патріотичного виховання молоді, Програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів ЗНЗ України».
1.3  Діяльність Школи спрямована формування  особистості,   її   суспільно-громадського   досвіду,   розвиток, стимулювання, реалізація творчого потенціалу учнів; а підтримку  ініціатив та участі учнівських лідерів       у  вирішенні  важливих  справ  шкільного  життя.
ІІ. Мета та завдання районної Школи навчання учнівського активу.
2.1 Мета:  
· надання  необхідних  знань та практичних  навичок  молодим лідерам, що допоможе їм віднайти своє місце у майбутньому;

·  всебічний  розвиток та  самовдосконалення особистості;

· формування навичок самоврядування, соціальної активності  і соціальної відповідальності у процесі практичної громадської діяльності;
· формування  почуття  відповідальності, свідоме ставлення 

· популяризація  та  утвердження здорового  способу життя;
· прагнення  узгодженості  інтересів  між  учнями  та  педагогами.        

2.2 Головним завданням  є:

· виховання лідерських якостей школярів;

· навчання  учнівських лідерів та формування практичних навичок лідерської роботи з метою ознайомлення з основами діяльності органів  шкільного самоврядування;

· ознайомлення лідерів з напрямками діяльності учнівського самоврядування школи; 

· залучення учнівських лідерів до організації різноманітних заходів для школярів шкіл, міста, району;

· розробка проектів та впровадження інноваційних методів, технологій та форм роботи з учнями;

· планування і організація діяльності дитячих об’єднань, органів учнівського самоврядування;

· формування команди: пошук однодумців, формування цілей та завдань діяльності обєднань, розподіл доручень, функцій та повноважень;

· реалізація та вдосконалення організаторських нахилів через активну  участь в житті учнівського колективу школи. 

ІІІ. Учасники районної Школи навчання учнівського активу. 
Слухачами Школи є  учні 8 -11 класів загальноосвітніх шкіл району, члени всіх напрямків діяльності учнівського самоврядування. 

ІV. Організатори районної Школи навчання учнівського                  активу.

Організаторами занять у Школі є районна Рада лідерів учнівського самоврядування, методист Красилівського РБТДЮ, педагоги-організатори району.

Заняття проводяться  1 раз на 2 місяці (з вересня по травень кожного навчального року) на базі Красилівського районного Будинку творчості дітей та юнацтва. 

V. Організація занять районної Школи навчання учнівського активу. 

5.1 Програмою передбачено проведення занять згідно напрямків  діяльності  учнівського самоврядування у школах. Кожне заняття складається з двох частин: теоретичної та практичної.

В теоретичній частині  слухачі Школи:

· вивчають  загальні основи діяльності учнівського самоврядування за напрямками роботи (організаційна схема самоврядування, законодавча база тощо); 
· основи діловодства, ділового етикету, проектної діяльності тощо;
· технологію організації, підготовки та проведення різноманітних заходів у школі.

У практичній частині слухачі Школи:
· розробляють проекти тематичних фестивалів, акцій, круглих столів, різноманітних  заходів;

· оформляють зразки  документації учнівського самоврядування;

· складають проекти планів роботи комітетів учнівського самоврядування.
5.2  Для проведення занять передбачається використання різних інтерактивних форм роботи із слухачами Школи:

* Дискусії („Хто в школі господар?”, „Учнівське самоврядування – міф чи реальність?”, „Учнівське самоврядування – незалежність чи підпорядкованість?” ).

*Тренінгові заняття:

- основи лідерства („Особистість лідера”, „Імідж лідера”, „Вміння і навички лідера” , „Лідер – душа колективу”, „Відповідальність. Авторитет”);

- життєвий успіх („Проектування моделі УСПІХУ”, „Проектування моделі ГАРМОНІЇ”, „Побудова траєкторії життєвого успіху”, „Поняття „життєвий успіх”, його складові”);

- організаторська майстерність („Зацікавити...”, „Зібрати у команду...”, „Згуртувати...”, „Організувати роботу...”, „Зацікавити, переконати, залучити до партнерства...”, „Надання консультації та практичної допомоги...”);

- організаційні моменти у підготовці заходу („Розробка ідеї. Складання сценарію”, „Підбір команди. Розподіл доручень”, „Важливі дрібнички організатора”, „Коло успіху”);

- ділове спілкування („Секрети ділового спілкування”, „Як підготувати публічний виступ”, „Основи ділового етикету”, „Висвітлення результатів”, „Увага! Ви в ефірі!”);

-зв’язки з громадськістю (фокус-група; громадські слухання; самопрезентація; моніторинг).

* Проблемні лабораторії („Що ми можемо самі”, „Кого запросити до команди”, „З ким співпрацювати”, „Як розбудити „сонних, „Розвиваємось духовно”, „Росте лідерська зміна”, „Моя школа – найкраща”, „Порушення прав дітей”, „Агресивність. Байдужість. Самотність”;, «Дитячі та молодіжні газети і журнали»).
*Творчі лабораторії. („Фірмовий стиль організації”, „Нові традиції колективу”, „Шляхи духовного єднання членів колективу”, „Зміст роботи клубу „Тет-а-тет”, „Розробка логотипу та слогану”, „Створення гімну, пісні”, „Дизайн роздаткових та іміджевих матеріалів”).
* Проектні лабораторії (питання розробки, організації, впровадження, аналізу та підбиття підсумків діяльності та реалізації проектів відповідно до визначених програм діяльності).

* Майстер-класи.

* Квести, флеш-моби, вікторини, турніри, фестивалі тощо.
