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Формування життєтворчості випускника засобами ІКТ
Найпрекраснішим  на світі  є вигляд дитини, що впевнено йде по життєвій дорозі після того, як ви показали йому шлях...
                               




 Конфуцій 
Провідна ідея концепції життєтворчості полягає у вихованні самодостатньої життєво грамотної особистості, яка здатна реалізовувати свої потенційні можливості за будь-яких умов і забезпечити, таким чином, продуктивність як власної життєдіяльності, так і середовища, в якому вона життєдіє.
На жаль, далеко не кожен учень має бажання вчитися, ставить перед собою мету самовдосконалюватися й інтелектуально та морально розвиватися. Найчастіше використання комп’ютера старшокласником перетворилося на залежність від ігор або недоцільного використання Інтернету. Задача вчителя знайти необхідні методи, підібрати сучасні засоби для заохочення таких учнів, показати їх шлях до світлого майбутнього.

Реалізація концепції життєтворчості випускника в Запорізькому колегіумі «Елінт» здійснюється за допомогою засобів ІКТ у позакласній роботі. Для підготовки традиційних виховних годин, лекторії, усних журналів та ін.. використовуються засоби Інтернету. Обговорення матеріалу здійснюється за допомогою електронної пошти, служби обміну швидкими повідомленнями Skype та ICQ. Для представлення результатів роботи школярі використовують програми Word, Excel, PowerPoint, Publisher, Photoshop CS3, CorelDraw X4, Windows Movie Maker. 
Для організації роботи класу, керування виховною роботою та спрямування учнів виникла необхідність створити електронний щоденник класу «Шкільна стежина» [http://elint2011.blogspot.com/]. 
На даному етапі блог «Шкільна стежина» складається з п’яти сторінок:
1. Сторінка «Новини» містить інформацію про події класу, які плануються чи вже відбулися. Для зацікавленості учнів та батьків інформація супроводжується фотокарткою чи відповідним малюнком. Кожну подію учні можуть прокоментувати, залишити власні пропозиції, що дозволяє вчителю зрозуміти думку вихованців та  доцільно спланувати свою роботу. 
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      Головна сторінка щоденника містить профіль вчителя, лічильник перегляду за тиждень (пошук блогу засобами Інтернету заборонено, перегляд сторінки можуть здійснити лише користувачі, яким відома адреса), пошук, архів та перелік прихильників.

     Такий спосіб організації діяльності класу позитивно сприяє на розвиток життєдіяльності кожного учня:
· розширює життєвий простір випускників (гіперпосилання за різною тематикою: «Здоров’я людини», «Профілактика шкідливих звичок», «Безпечний Інтернет», «Інтернет та навчання», «Віртуальні музеї світу», «Традиційні свята», «Афіша Запоріжжя» тощо);
· відкриває учням позитивні перспективи їхнього життєвого шляху (привітання зі святами, гіперпосилання за різною тематикою: «Профорієнтація», «Пізнай себе» тощо);

· розвиває індивідуальні здібності (участь у проектній діяльності, виконання завдань центрів самоврядування тощо);

· формує етику взаємовідносин між учнями класу.

2. Сторінка «Організаційні моменти» допомагає ознайомити учнів та їх батьків з термінами навчальних семестрів, розкладом дзвоників та уроків, повідомити зміни у режимі роботу класу.
3. Сторінка «Журнал успішності» відображає список класу. На кожне прізвище налаштоване гіперпосилання на документ «Бланк успішності», який створений в акаунті Google вчителя (команда Створити –  Таблиця меню Файл). В таблиці активована функція «Захист аркуша», налаштування спільного доступу здійснюється переліком читачів (учень та його батьки), добавлених вчителем у свій особистий документ. Такий режим роботи дозволяє випускникам переглядати результати тільки своєї успішності, редагувати інформацію може лише вчитель. Батьки, за бажанням, можуть подати вчителю власні дані з метою окремого входу на сторінку своєї дитини.
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Для заохочення учнів та залучення батьків до учбового процесу інформація вказаної сторінки оновлюється раз на тиждень.
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Для формування самодостатньої грамотної особистості випускника подана сторінка є примусовим засобом до самоосвіти та самовдосконалення, допомагає сформувати ціннісні орієнтири на подальшу роботу.
4. Сторінка «Домашнє завдання» заповнюється ученицею Барабаш М. і оновлюється щодня. Створення цієї сторінки дозволило вчителям розширити домашні завдання, зробити їх більш сучасними, різнорівневими, заощадити гроші батьків на придбання додаткової літератури (налаштування гіперпосилань на документ із завданнями чи необхідний сайт). За ініціативою учнів в блог розміщуються посилання на твори та поезії сучасних письменників, які важко знайти в бібліотеках.
Особливо важливу роль сторінка «Домашнє завдання» відіграє під час канікул чи карантинів, допомагає учням, які були відсутні на уроках з різних причин.
Така система домашніх завдань допомагає виховувати самодостатню особистість, дозволяє охопити учнів різного рівня навченості, дає можливість розвиватися кожному з них в залежності від індивідуальних можливостей. 
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5. Сторінка «Олімпіади та конкурси» містить інформацію про участь та результати колективу класу у предметних олімпіадах та творчих конкурсів. Ця сторінка заснована на наступних принципах педагогіки життєдіяльності:
· орієнтація на свободу вибору сфери діяльності учасника творчого конкурсу чи олімпіади та розширення його власного життєвого простору за рахунок участі в різних сферах шкільної життєдіяльності;
· підтримка колективом класу ініціативи школярів щодо подолання складних життєвих ситуацій;

· створення дітям ситуації життєвого успіху у вибраній сфері шкільної життєдіяльності;

· посилення мотивації до самоосвіти та самовдосконалення учням, які ще не проявили себе або не досягли високих результатів.

Результативність роботи. Блог класу «Шкільна стежина» функціонує лише  3 місяці (з січня 2011 р.) але вже помітний позитивний вплив на життєдіяльність окремих учнів та колективу в цілому:
· організація електронного щоденника викликала зацікавленість у школярів, підвищила особистий інтерес кожного з них щодо використання ІКТ у навчально-виховному процесі;

· в колективі постійно обговорюються новини блогу, виникають дискусії щодо подальшої роботи, вносяться пропозиції тематик повідомлень;
· за спостереженням вчителів-предметиків клас активніше працює на уроках;

· учні більш ретельніше почали готувати домашні завдання;

· значно покращився показник навченості, успішність випускників підвищилася майже на 16%, порівняно з першим півріччям;

· за результатами опитування виявлено, що в середньому кожен учень відкриває класну сторінку 5-10 разів на тиждень (що підтверджує лічильник переглядів на головній сторінці),  з них 1-2 рази переглядають новини та результати успішності разом з батьками;
· учні цікавляться конкурсами і особливо приємний той факт, що  самостійно шукають інформацію про їх проведення й пропонують колективу класу. За ІІ півріччя поточного року 3 учнів (Хижняк Є, Цемеринов О, Бахтіаров В) взяли участь у Молодіжному інтернет-конкурсі "Шпора" , Тимченко І.  презентувала проект «Життєтворчий проект «Омріяний шлях до майбутнього» і склала власне есе для конкурсу "Samsung назустріч знанням - 2011": на шляху до інформаційного суспільства. Чекаємо на результати.
Висновки: Використання ІКТ в шкільній життєдіяльності відкриває вчителю безліч можливостей. Створення блогу класу дозволяє встановити тісний зв’язок між вчителем – учнями та батьками, сприяє всебічному розвитку особистості кожного учня, спрямовує випускника на правильний життєвий шлях, примушує замислитися про майбутнє.
Можливості використання блогу класу не обмежуються перерахованим вище, робота електронного щоденника залежить від творчості вчителя та учнів. 

На майбутнє з щоденником «Шкільна стежина» заплановано: продовжити роботу проектної діяльності класу, створити сторінку Фотоальбом, розміщувати найкращі роботи учнів, додати сторінки творчого напряму, в бланках успішності відстежувати рейтинг навчальних досягнень  учня в класі та особистий протягом двох останніх років навчання тощо.

Особливо цікавим і цінним буде робота блогу після випуску учнів зі школи: активно використовуватиметься сторінка оголошення для всіх випускників, замість журналу успішності з’являться сторінки  особистісного розвитку, спілкування, буде додана  карта, створена в Панораміо, відеокліпи на YouTube та ін.
