Тема заходу: «Я бачу Людину!»
Методична мета заходу:


використання інтерактивних методів та прийомів у вихованні з метою розвитку комунікативної компе-тентності, виявлення та реалізації індивідуальних можливостей кожного учня.

Мета заходу:


створювати умови для формування вмінь узгоджувати свої дії з діями інших людей, співпрацювати в колективі; закріпити знання учнів про дотримання правил поведінки;

сприяти розвитку самосвідомості, культури мовлення, мислення (вмінь аналізувати, порівнювати, узгоджувати), співробітництва та взаємодопомоги;

спрямовувати учнів на виховання таких позитивних рис характеру як доброзичливість, взаємодопомога. дисциплінованість, ввічливість, ініціативність.

Методи та методичні прийоми:

Форми організації

пізнавальної

діяльності:


словесні (бесіда, розповідь);

наочні (презентація); практичні (вправи); інтерактивні методи та прийоми: «Мікрофон», «Мозковий штурм»,  «Робота в малих групах».

фронтальна, групова.

Обладнання:


смужки з розрізаними прислів’ями, скринька, дзеркальце, мозаїка з листівок.

                                             План заходу.

I. Організаційний етап.
II. Мотивація пізнавальної діяльності учнів. 
1. Розповідь вихователя.

2.  «Мікрофон».
III. Основна частина (робота в групах):
1.  «Мозковий штурм»;
2.  Гра «Чарівна скринька»;
3.  Вправа «Склади прислів'я».
IV.
 Закріплення знань (фронтально):
1.  Гра «Назви чарівне слово»;
2.  Бліц – опитування.
VI. Підведення підсумків заходу, рефлексія. 
Хід заходу.

І. Організаційний етап.

       - привітання; 
       - організація уваги учнів;
       - ознайомлення з планом заходу.

II. Мотивація пізнавальної діяльності.

Розповідь вихователя.

 - Діти, ось ми перед початком заняття привітались з вами звичними для нас словами: «Добрий день». Ви б, мабуть, здивувались, якби замість таких звичних слів привітання почули, наприклад «Ваша худоба здорова?». Але виявляється ці слова звертання також є вітанням. Саме такими фразами вітаються люди в Монголії. І це лише на перший погляд смішно, але, якщо подумати, основою життя монгола-кочівника було стадо. Здорова худоба - вистачає їжі, значить все буде добре. Загинула худоба, або нестача корму - голод, недуга, смерть. Ось і виходить: бажати здоров'я худобі - все одно, що бажати здоров'я самому господареві та його родині.
- Хочете дізнатись, як вітаються люди в інших країнах світу?

У Китаї,  при зустрічі люди кланяються з витягнутими руками уздовж тіла.
У Японії, кланяються одним з трьох видів поклонів - найнижчим, середнім, або легким.
 В Таїланді, складені разом долоні прикладаються до голови або грудей, причому чим значніше статус персони, з якою вітаються, тим вище піднімаються долоні. 
В Індії, люди в знак вітання руки складають разом і шанобливо притискають їх до грудей.
В тайському суспільстві вітаються на значній відстані один від одного, притискаючи долоні до грудей і трохи схиливши голову.
В Ізраїлі при зустрічі кажуть: «Мир вам!». 
Зулуси при зустрічі здивовано вигукують: «Я тебе бачу!»
На Тибеті в наш час тибетці, вітаючись, висовують кінчик язика, виказуючи таким чином найвищу повагу. 
У Франції навіть малознайомі люди при зустрічі і прощанні цілуються, по черзі торкаючись один одного щоками і посилаючи в повітря від одного до п'яти поцілунків
У країнах Латинської Америки при зустрічі прийнято обійматися, навіть якщо це малознайомий або зовсім незнайомий чоловік.
На півночі Африканського континенту праву руку підносять до чола, потім до губ і до грудей,  це означає: «Я думаю про тебе, я говорю про тебе, я поважаю тебе».

 У Полінезії, Лапландії (регіонах у Фінляндії, Швеції та Норвегії) при привітанні прийнято торкались носами.
Найрізноманітнішими при вітанні є і рукостискання та жести, якими з давніх-давен користуються люди в різних країнах.
Та й тепер, подивіться навкруги. Ось пройдуть військові, як вони вітаються? - віддають честь. Зустрілись двоє чоловіків - потиснули руки. А інші здалеку помахають один одному або кивнуть і посміхнуться. Жінки або дівчата, які довго не бачились, обнімуться, навіть поцілуються. Чоловіки в головних уборах теж в різних країнах вітаються по різному. В одних країнах достатньо торкнутись до краю капелюха в інших прийнято вітаючись знімати і злегка кланятись. 
А у Новій Гвінеї поширений звичай вітатися без слів, просто піднімаючи вгору брови.
А ще є такий спосіб - прикладають долоньку до долоньки, дивляться у вічі і посміхаються.

Самим найкращим, універсальним способом для всіх країн є посмішка, це привітання зрозуміють скрізь.
А тепер підніміться та привітайтесь із своїм сусідом одним із тих способів, про який ви почули та який вам сподобався і запам'ятався  (діти вітаються).
Ось так по різному відзначають люди найпростішу і найчастішу подію у своєму житті - зустріч з іншою людиною. І все-таки щось спільне тут є. Не привітатись або не відповісти на привітання в усі часи, в усіх народів вважалося невихованістю та неповагою до інших. Адже в словах вітання закладено дуже великий зміст: «Я тебе бачу, Людино! Я тебе поважаю і чую, хочу щоб ти теж до мене добре ставилась. Я прийшов з миром, бажаю тобі здоров'я, миру, щастя і добра». Бачите, який важливий зміст вкладається в слова привітання. Ось і тема нашого заняття: «Я бачу Людину!». 
Проведемо з вами гру «Мікрофон» (взявши мікрофон, вам потрібно висловити свою думку; інші учні не можуть говорити, викрикувати, підказувати; хто хоче сказати, піднімає руку; можливість сказати свою думку буде у кожного, говоримо по черзі; відповіді говоріть голосно і чітко). А питання буде таке:

-   Як ви розумієте вислів «бачити Людину?» (очікувані відповіді: знати людину, співчувати, розуміти її внутрішній стан, приходити на допомогу; розуміти по очах, міміці, жестам, вміти спілкуватись, вміти вислухати людину і поважати її думку…).

-
А чи потрібно взагалі бачити людей? Чи може людина жити сама по своїм правилам, ні з ким не рахуватись, ні на кого не звертаючи увагу     (в разі розбіжностей - метод «Займи особисту позицію»: підніміть руку ті, хто вважає, що «ні», а тепер ті, хто вважає, що «так»; хто вважає, що «ні», станьте з лівого боку, ті, хто вважає що – «так», - з правого; тепер виберіть із своїх однодумців когось, хто б міг обґрунтувати вашу позицію і презентувати її; після викладу обох позицій, хтось може змінити свою думку і перейти на інший бік, при цьому учні мають обґрунтувати причину свого переходу, висловити причини зміни своєї позиції).
- Чому ви так думаєте?

- Підведемо підсумок: «Чи можна жити, не помічаючи інших людей?», «Чи потрібно бачити Людину?» 
III. Основна частина (робота в групах).
Щоб продовжити наше заняття, вам треба розділитись на команди. В цьому нам допоможе «Чарівна скринька» - діти по черзі витягають геометричні фігурки: круги, трикутники, квадрати  та діляться на групи.

Гра «Мозковий штурм»:

 - вам, у вашій команді, треба обрати секретаря, він буде записувати всі ідеї; спікера, який оголосить ваші відповіді; капітана (лідера), який керуватиме і заохочуватиме появу нових ідей у команді;
- ваше завдання зібрати якомога більше ідей, записувати всі варіанти; не критикувати нікого; у вас може бути не одна, а декілька відповідей; проаналізуйте свою думку;

- питання «Мозкового штурму»: 
· «Хто найважливіша людина на Землі?» (очікувані відповіді: Ісус, мама, тато, президент, вчитель…);
· ми почули багато відповідей і дуже важливо визначити, яка ж з них найточніша, бо всі вони правильні; вирішити цю проблему нам допоможе знову ж таки наша «Чарівна скринька» - зараз кожен загляне у неї і побачить найважливішу людину на землі, тільки домовимось: «Ніхто не підглядає, не викрикує, аж поки не подивляться всі – «секрет» не розкривати; перевіримо як ви вмієте берегти «секрети»;
· так хто ж найважливіша людина на Землі? («Я..»).

- Ось ми і дізнались, що найважливішою людиною може бути кожен.

- А якою ж повинна бути людина? (очікувані відповіді: чесною, сміливою, вміти дружити, ввічливою, вихованою…). Ви назвали багато людських чеснот. Людину яка ними володіє можна назвати справжньою людиною, або людиною з великої букви.
· Молодці! Ви знаєте багато якостей справжньої  людини.

Ми з вами раніше вивчали прислів’я про вихованість та ввічливість; давайте ж перевіримо як ви їх запам’ятали. 
 - Вправа «Склади прислів'я» - команди отримають розрізані смужки з написаними словами; треба скласти добре відоме прислів'я і пояснити його значення:
· «Людину по одягу зустрічають, а по розуму проводжають»;
·   «З ким поведешся, від того й наберешся»;

·   «Гостре словечко коле сердечко».

ІV. Закріплення знань (фронтально).

Найкращий скарб людини - це її «золоті слова» або, як ми говоримо, «чарівні слова». Якщо людина ними володіє, то можна сказати, що це багата людина. Зараз перевіримо наскільки духовно багаті ви?
 - Гра «Назви чарівне слово».
 - «Бліц - опитування» (за цей конкурс команди будуть отримувати фішки; «Як  ви знаєте правила етикету?» - треба прослухати запитання і дати чітку відповідь):
1) Чи обов'язково вітатись, коли ви зайшли до магазину, бібліотеки? (очікувані відповіді: «Так, якщо людина вихована»).
2) В дверях зіткнулись старші учні і молодші, як бути? («Старші повинні пропустити менших»).

   3) А якщо біля дверей зіткнулись учні з дорослими? («Учні мають пропустити дорослих»).

   4) Двоє учнів ідуть вулицею, один із них вітається із знайомими. Чи повинен привітатись другий учень, якщо вони не знайомі? («Якщо він вихований, він привітається»).
   5) Ми часто розмовляємо по телефону. А хто першим має закінчити

розмову? («Той, хто телефонував»).
6) Як ти вчиниш, коли тобі терміново треба щось сказати вчительці, а вона саме говорить з іншим вчителем? («Вибачте, будь ласка, дозвольте запитати»).
   7) Як ви вчините, коли вас запросили на день народження, а ви захворіли? («Зателефоную, привітаю з днем народження і вибачусь, що не зможу прийти»).
   8) Хто вітається першим, якщо зустрілись молодший і старший? («Молодший»).
   9) А коли зустрілись хлопчик і дівчинка, однолітки? («Хлопчик, або той,  хто ввічливіший»).
10) А хто першим подає руку при привітанні? («Старший молодшому, дівчина – хлопцеві»).
11) Ви побачили в автобусі, що в іншому кінці стоять ваші друзі. Чи треба привітатись з ними, а якщо треба, то як це зробити? («Привітатись, якщо вони вас помітили, але слова замінити жестами, усмішка, уклін. Кричати не треба»).
12) Як ви вчините, коли у вас з другом один велосипед на двох і обом хочеться покататись? («Будемо кататись по черзі»).

Як показало наше бліц – опитування, ви добре засвоїли правила етикету. Сподіваюсь, що ці правила ви не тільки будете знати, але й виконувати.
 V. Підведення підсумків, рефлексія.

- Всі ви отримали фішки за свої відповіді, тепер вам треба скласти з них «мозаїку» і прочитати, що там написано («Молодці!»).
- Так, ви дійсно молодці, гарно сьогодні попрацювали.  Отже, тепер хочу почути вашу думку про сьогоднішнє заняття. А допоможуть вам у цьому ось такі запитання:

· Що сподобалось?
· Що нового ви дізналися?
· Що було важко?

· Чи допомогло вам заняття краще «бачити людину?»
· Закінчити цей захід, мені хочеться ось такими словами: 
«Поведінка - це дзеркало, в якому кожен показує своє обличчя», запам’ятайте їх і ведіть себе так, щоб дивлячись на вас, дійсно бачили Людину з великої букви. 
Використані прислів’я: 

1. Не навчив батько - не навчить і дядько.
2. У кого совісті нема - нема й сорому.
3. Людина без виховання - тіло без душі.
4. Добрий приклад кращий за сто слів.
5. Без догляду і дерево не піднімається.
6. Ввічливість нічого не коштує, але багато дає.

7. Умій сказати – умій і змовчати.

8. Слово чемне кожному приємне.

9. Чужому лихові не смійся.

10. Що посієш те й пожнеш.
11. Не роби комусь того, що тобі не мило. 
12. Людину по одягу зустрічають, а по розуму проводжають.

13. З ким поведешся, від того й наберешся.

14. Гостре словечко коле сердечко.

                                                        Анпілогова Світлана Василівна,

                                                         вихователь ГПД ЕНВК №1,

                                                         спеціаліст вищої кваліфікаційної

                                                    категорії, «старший вихователь».
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