Тема: Після вальсу Мендельсона

Мета: розповісти про проблему торгівлі людьми, вчити бути обачними, вміти потурбуватися про себе у складній ситуації, не піддаватися чарам красивих розповідей про закордонне життя; виховуваття співчуття до постраждалих.

Форма проведення: бесіда.

Хід заняття

1. Розповідь учителя.

Серед  найболючіших порушень прав людини в сучасному світі є злочин, який має багато назв та облич: “біле рабство”, “торгівля людьми”, “контрабанда людьми”. Наприкінці ХХ століття з ним  зіткнулася і незалежна Україна.

24 березня 1998 року Кримінальний  кодекс України було доповнено статтями, які стосуються покарання за незаконні дії щодо усиновлення (удочеріння) та за торгівлю людьми (ст. 124-1). Приводом до розробки та прийняття Закону стали, перш за все, непоодинокі факти продажу за кордон з метою усиновлення дітей-сиріт.

Одним із головних прикладів торгівлі дітьми в Україні, який підштовхнув законодавців до прийняття закону проти торгівлі людьми в Україні, було виявлено прокуратурою Львівської області факту вивезення за кордон новонароджених з пологових будинків області. Розслідуванням цієї кримінальної справи було встановлено, що в період 1992-1994 років керівники ряду медичних закладів області займалися торгівлею немовлятами. За даними Комісії Верховної Ради України з питань прав людини, громадянами інших країн (США, Швейцарії,Канади, Німеччини,Франції) було усиновлено і вивезено з порушенням чинного українського законодавства понад 800 немовлят, з яких  130 - громадяни України. Вражаючою є динаміка розповсюдження злочинів такого виду.

У той же час все більшого поширення набув такий вид діяльності, як вивіз українських жінок за кордон для подальшого примусового використання в домашньому господарстві, промисловому та сільськогосподарському секторах, народження дитини примусово або на замовлення; а також торгівля жінками з метою використання  в легальному та нелегальному сексуальному бізнесі.

Україна – це країна , з якої здійснюється експорт жінок на світові ринки інтимного бізнесу – в Туреччину, Італію, Іспанію, Німеччину, країни колишньої Югославії, Угорщину, Чехію, Грецію, Росію, Об’єднані Арабські Емірати, Ізраїль, Сполучені Штати Америки та інші країни. В міжнародній системі Україна ідентифікована як країна - постачальниця жінок на ці ринки. Саме громадяни України зараз складають значну частину живого “товару” на відкритих та таємних ринках Європи та Азії.

Засоби вербування жінок до такої” праці “ є різноманітними і водночас традиційними для цієї сфери. Перш за все, - це оголошення про працевлаштування за кордоном. Вони друкуються в усіх газетах, які пропонують роботу для громадян України. З практики відомо, що жінок запрошують за кордон під інтригуючими пропозиціями влаштування на роботу офіціантками, танцівницями, покоївками та ін.

Хто з українських жінок не мріє одружитися з іноземцем? Існує практика запрошення жінок та дівчат через шлюбні агенції начебто для одруження. Є випадки потрапляння до сексуального рабства навіть через Інтернет – всесвітню “мережу наречених”. На відміну від фірм, які займаються працевлаштуванням за кордоном, ці агенції взагалі не повинні отримувати ніяких ліцензій та проходити перевірок. І те. Яка доля чекає на наших співвітчизниць – золоті гори щастя чи рабська праця , - ніхто не може спрогнозувати. За таку жінку чоловіки, які звернулись до агенції, платять чималі гроші, а потім можуть перепродати або, покористувавшись, повернути. При цьому психічні та моральні збитки вони оплачують не жертві, а тій фірмі, яка продала “товар”. Інтерв’ю з жінкою, яка буола запропонована громадянтину Франції за 2000 доларів, засвідчило, що вона була обманута київською “свахою”. Клієнт попереджав фірму, що одружуватись він не буде, бо вже тричі був одружений, що йому потрібна жінка для ліжка і для домашніх господарських робіт. “Жертві продажу” фірма повідомила інше: з нею хоче одружитися французький мільйонер, і вона за таку гарну партію мусить заплатити 500 доларів, що вона і зробила. 

Є випадки, коли дівчата та хлопці знайомляться через Інтернет, листуються з іноземцями з різних країн, висилають свої фотокартки, котрі потім з’являються на сторінках порнографічних сайтів. Трапляється, що після короткого періоду листування вони з легкістю погоджуються на запрошення іноземців відвідати ту чи іншу країну.

Потрібно наголосити, що існування цих шляхів вивозу не є свідченням того, що вони існують тільки з цією метою. Є велика кількість випадків і щасливих шлюбів з іноземцями і вдалого працевлаштування за кордоном. І про це теж не потрібно забувати, шукаючи шяхи протидії ганебному явищу торгівлі людьми.

Але скільки б не звинувачувалась Україна як країна – постачальниця жінок на міжнародні ринки, потрібно памятати, що основні прибутки від існування цього нелегального кримінального бізнесу отримують закордонні кримінальні угрупування. А це означає, що вони об’єктивно зацікавлені в збереженні такої ситуації, і не в їх інтересах як поліпшення стану українських жінок, так і загальної економічної ситуації в Україні в цілому. 

Боротьба з таким видом злочину, як рабство, порушенням прав людини та проявом дискримінації жінки в сучасному світі вимагає об’єднання зусиль міжнародної спільноти та громадськості кожної країни. На міжнародному рівні протягом ХХ століття була прийнята ціла низка конвенцій, спрмованих на боротьбу та запобігання цього явища. В останні роки відбулися представницькі конференції, прийняті декларації, започатковане формування міжнаціональних та національних програм боротьби з цим явищем.

Розпочалися відповідні процеси і в Україні: в березні 1998 року до чинного законодавства України прийнята стаття 124-1 Кримінального кодексу України, яка карає за торгівлю людьми; Міністерства та відомства починають впроваджувати конкретні заходи в цьому напрямі.

Активізувалася діяльність неурядових організацій. У 1997 році першою розпочала роботу програма “Ла Страда” – запобігання торгівлі жінкасми в країнах Центральної та Східної Європи. Ведеться превентивна робота. Налагоджена система гарячих ліній у різних містаїх України. Створені спеціальні консультаційні центри для жінок у Києві, Дніпропетровську, Донецьку, Львові. Незважаючи на те, що в Україні з 1998 року законодавством передбачається кримінальна відповідальність за торгівлю людьми, цілісного скоординованого на загальнодержавному рівні механізму запобігання такому явищ, як торгівля людьми, ще немає.

Дії органів виконавчої влади стосовно профілактики і боротьби з тргівлею жінками та дітьми також не скоординовані і малоефективні.

2. Аналіз ситуацій.

У січні цього року я познайомилась по Інтернету з кіпріотом, який виступав ініціатором листування. Він був досить наполегливим у продовженні контактів. Написав, що він – 49-річний директор великого підприємства і вислав навіть адресу сайту підприємства. Майже зразу ж після нашогознайомства він почав говорити про те, що має намір приїхати в Київ, і попросив підібрати для нього найдорожчий готель та ресторани. Потім  нібито з поїздкою в нього не вийшло, і він активно почав запрошувати мене на Кіпр. Пропонував покрити всі витрати, пов’язані з проїздом та проживанням. Від такої пропозиції я відмовилась, оскільки вона здалась мені підозрілою, але листуватися з ним продовжувала, оскільки він писав цікаві та приємні листи. Тоді він запропонував поїхати з ним на конференцію дилерів “Вольво” в Стамбул. Я зайшла на сайт компанії “Вольво” і не знайшла ніякої інформації щодо проведення конференції, тому від поїздки знову відмовилась. Через декілька днів я розмовляла зі своєю однокласницею, котра розповіла мені про кіпріота, з яким вона почала листуватися в Інтернеті. Виявилося, що це був той самий кіпріот, котрий писав і мені, оскільки писав він все те ж саме, що й мені – який він значний бізнесмен, яка в нього велика фірма, як він хоче, щоб вона приїхала до нього в гості. Він також надсилав ті ж самі компліменти та чарівні слова.

3. Корисні поради.

Ви плануєте вийти заміж за іноземця

· Вам слід мати якомога більше інформації про свого майбутнього чоловіка: чи має він постійну роботу, чи був він одружений, скільки разів, чи розлучений він офіційно (розлучення та окреме проживання – різні речі).

· Запропонуйте нареченому зустрітися не на території його країни чи “нейтральній стороні (це може поставити Вас у залежність), а в Україні.

· Поцікавтесь особливостями шлюбного законодавства країни, в якій Ви плануєте жити, у тому числі – правами спільних дітей, Вашими правами при розлученні. Це можна зробити у посольстві та у юриста.

· Порадьтеся з юристом щодо укладання шлюбного контракту.

· Переконайтесь, що шлюб, зареєстрований в Україні, буде дійсним за кордоном. При необхідності свідоцтво про шлюб можна легалізувати (затвердити у нотаріуса, Міністерстві юстиції та Міністерстві закордонних справ України).

· Запам’ятайте, фіктивний шлюб – злочин. Це може стати причиною Вашого ув’язнення або депортації (видворення з країни).

· Виїжджаючи за кордон по гостьовій візі або по візі нареченої, пам’ятайте, ці візи не дають права на роботу.

· Залишіть копію закордонного паспорта та точну адресу Вашого нареченого батькам. Регулярно телефонуйте додому.

Поради, які будуть корисними перед поїздкою за кордон 

· Нікому не довіряйте Ваш паспорт. Документи, що засвідчуюь Вашу особу, завжди повинні знаходитись тільки у Вас. 

· Якщо Ви збираєтесь працювати чи навчатися за кордоном, Вам необхідно підписати контракт. Контракт повинен бут написаний зрозумілою Вам мовою, а також містити інформацію про умови (оплату, вихідні дні, роботу у святкові дні, медичне страхування), місце і час Вашої майбутньої праці чи навчання.

· Пам’ятайте! Легально працювати за кордоном можна лише за наявності робочої візи. Ніякий інший вид візи не дає права на працевлаштування за кордоном.

· Залиште вдома детальну інформацію про майбутнє місце перебування за кордоном з адресою та контактними телефонами, а  також копію свого паспорта та контракту. Ми б також рекомендували залишити своє фото та адреси Ваших іноземних друзів.

· Дізнайтесь номери телефонів українських посольств та консульських представництв за кордоном та візьміть їх із собою. Якщо Ви опинились у скрутній ситуації або Вам хтось загрожує, звертайтесь до представників своєї країни, які допоможуть Вам. Якщо у країні Вашого перебування немає посольства України – телефонуйте у посольство України в сусідній державі. 

· У зарубіжних країнах активно працюють неурядові організації та служби, котрі надають допомогу особам, які опинились у скрутному становищі. Звертайтесь до них у разі необхідності.

· Термін перебування на території іноземної держави вказаний у Вашій візі. Порушення візоавого режиму унеможливить Ваш наступний виїзд за кордон. Дотримуйтесь правил візового режиму!

· Пам’ятайте, що знання хоча б елементарних слів іноземної мови значно полегшить Ваше перебування за кордоном.

4. Підсумок заняття.
