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(Дніпропетровська область)

Вікторія Олександрівна Чащіна
Використання тестів із застосуванням 
інформаційно-комунікаційних технологій 
на уроках географії
Освіта – це шлях натхнення кожної людини, пробудження і розвитку її індивідуальної свідомості. Сьогодні в Україні відбувається зміна освітньої системи, що , у свою чергу, означає пошук нових форм, засобів і методів навчання, адекватних оновленому змісту освіти.

Вже п’ять років Український центр оцінювання якості освіти проводить тестування випускників шкіл та за їх результатами надає сертифікати. Зовнішнє незалежне оцінювання стало реальністю сучасної школи.

У зв’язку з цим стає актуальним питання побудови внутрішнього шкільного тестування, яке має забезпечити як дієвий моніторинг стану навченості учнів, так і їх підготовку до зовнішнього незалежного оцінювання у тестовій формі. 
Тести – це давно відома і практикована форма перевірки навчальних досягнень учнів. Вирішення цього питання можливе лише за умови використання інформаційно – комунікаційних технологій. Тільки ІКТ можуть  забезпечити накопичення та обробку великого обсягу різноманітної інформації щодо процесів підготовки та проведення тестувань, враховуючи вимоги дидактики, основ та методик тестології.

Однією з умов успішного складання учнями тестових завдань є пожвавлення роботи з відпрацювання у школярів навичок виконання тестових завдань різної форми й різного ступеня складності. Слід широко застосовувати тестування як навчальний прийом та контрольну форму перевірки знань, умінь і навичок.

Тестові завдання мають суттєві переваги над іншими формами контролю:

· Рівень володіння теоретичним та фактичним матеріалом перевіряється швидше, ніж при використанні традиційних форм;

· Саме за їх допомогою процес перевірки навчальних досягнень учнів значно об’єктивується й убезпечується від суб’єктивної думки вчителя або іншого контролера;

· Остання перевага тестів над іншими формами контролю є найсуттєвішою, оскільки й учні, й їхні батьки, та й самі вчителі з – поміж інших вимог до оцінювання на перше місце ставлять саме його об’єктивність.

Вимоги до тестових завдань і тестів:

1. Кожне тестове завдання має висловлювати одну думку; якщо твердження складне, то формулювання необхідно скоротити або поділити на декілька пунктів.

2. Необхідно користуватися чіткою, зрозумілою мовою, не використовувати багатозначних понять, рідко вживаних слів, сленгу, діалектизмів.

3. Слід намагатися використовувати прості речення, але не надто стислі (у телеграфному стилі), оскільки вони можуть мати багатозначність, та непомірно розгорнуті, оскільки вони ускладнюють розуміння завдання.

4. Завдання мають бути реально наближеними до змісту предмета, з якого здійснюється тестування.

5. Неправильні відповіді (дистрактори) до тестових завдань мають бути правдоподібними, стосуватися безпосередньо предмета, що вивчається, щоб мінімізувати вгадування.

Для якісного впровадження в шкільну практику тестування як методичної форми обов’язковими є:

· його системність;

· уписаність у загальну структуру уроку;

· продуманість методів його використання протягом усього навчального року; причому не тільки при проведенні тематичного оцінювання, а й під час вивчення нового матеріалу.

Тільки такий підхід до впровадження тестових технологій сприятиме якісному освоєнню їх сучасною школою.

Система тестування в комунальному закладі освіти «Солонянська середня загальноосвітня школа № 1 І – ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області», яка побудована на використанні ІКТ, дозволяє навчати учнів працювати з тестовими матеріалами. Вона є одним із головних компонентів шкільного моніторингу якості освіти, який також базується на широкому використанні ІКТ.

У Солонянській шкільній лабораторії нових інформаційних технологій навчання накопичено базу тестових матеріалів з географії, яка постійно поповнюється, доповнюється.

Особливого значення система тестування в нашій школі набула в умовах впровадження в Україні зовнішнього незалежного оцінювання, що проводиться в тестовій формі. Вчителі географії розробили та впроваджують тести при проведенні:

· поточного контролю; 

· тематичного оцінювання (контрольних робіт);

· моніторингових контрольних робіт, проведених адміністрацією школи;

· відбіркового (І) шкільного туру олімпіад як із географії, так і з економіки; 
· підготовка до зовнішнього незалежного оцінювання;
· формування класів із поглибленим вивченням окремих предметів (7 клас) для визначення здібностей і нахилів кожного учня тощо.
Особливу увагу приділяю тестуванню з географії у 11 класі (класи природничого та суспільно – гуманітарного профілю) для більш конкретної підготовки випускників до зовнішнього незалежного оцінювання. Але не залишаються поза увагою решта учнів 11 класів (історико – філологічного та технологічного напрямків), які у вільний після уроків час можуть скористатися послугами СШЛНІТ та попрацювати з тестами.
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Для проведення тестувань використовуються власноруч створені тести та тести, які містяться у прикладних програмних засобах навчального призначення за допомогою програмного пакета ADTester. Власноруч створені тести використовуються для оцінювання учнів, а тести, що містяться у прикладних програмних засобах призначені для навчання. Після роботи з такими тестами учні мають можливість ознайомитися із інформацією на які питання вони відповіли правильно і навпаки не вірно, відсоток правильних відповідей від загальної кількості тестових завдань. Перед виконанням власних тестових завдань учень повинен:

· завантажити необхідний тест (обрати предмет, клас, тему, з якої учень буде проходити тести);

· вибрати клас і прізвище у загальношкільній базі даних.

Завдання висвітлюються на екрані комп’ютера, час виконання тесту задається вчителем. При виконанні тестів може надаватися можливість здійснювати пропуски запитань, на які учень зараз не має відповіді, щоб по завершенні відповіді на знайомі запитання повернутись до них. Після закінчення тестування (за даний час або достроково) учень відразу отримує результат у вигляді повідомлення на екрані. По завершенні роботи всього класу працівники СШЛНІТ готують підсумковий протокол тестування, який роздруковується та надається вчителеві. Протокол є вихідним матеріалом для консультативної роботи вчителя.
Сучасні програми дозволяють використовувати різноманітні види тестів, а не як раніше тести із вибором однієї правильної відповіді:

Види тестів:

1) з вибором однієї правильної відповіді, наприклад:
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2) з вибором декількох правильних відповідей, наприклад:
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3) завдання на встановлення простої та складної відповідності, наприклад:
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4) Завдання на встановлення послідовності, наприклад:
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5) Завдання з відсутніми варіантами відповідей (відповідь – число або слово), наприклад:
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6) Завдання з використанням зображень (географічних карт світу, материків, країн, фрагментів карт), наприклад:
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7) Завдання з використанням фрагментів географічних, контурних карт та малюнків, наприклад:
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8) Завдання на підтвердження чи спростування твердження (вибір відповіді так чи ні), наприклад:
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У СШЛНІТ база тестів постійно поповнюється вчителями географії. При підготовці тестових завдань вчитель має можливість опрацювати додаткові джерела інформації, матеріали педагогічних періодичних видань, виробляти свій погляд на систематизацію та узагальнення навчального матеріалу.

При проведенні систематичної підготовки до складання тестів більшість учнів мають можливість для серйозної самопідготовки, у тому числі й із застосуванням інформаційно – комунікаційних технологій, опрацюванням додаткової літератури, що забезпечує виробленню в школярів навичок до самоосвіти, знаходження та опрацювання інформації.

Головні


цілі застосування тестових технологій








Повторення та систематизація навчального матеріалу





Розширення поля для накопичення оцінок рівня навчальних досягнень учнів








Забезпечення умов для об’єктивного оцінювання рівня навч. досягнень





Підготовка випускників до зовнішнього незалежного оцінювання





Стимулювання учнів та вчителя до самоосвіти, пошуку джерел інформації





Визначення проблем учнів у засвоєнні навчального матеріалу 
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