ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ РОЗВИТОК ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК ПОКАЗНИК ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ДО ШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ

Основи всебічного розвитку особистості закладаються в дошкільному дитинстві. Це час активної соціалізації дитини, входження в культуру, розвитку спілкування з дорослими і однолітками, пробудження моральних та естетичних почуттів [4, с.87]. Від того як виховується дитина в перші роки життя багато в чому залежить подальше формування всебічно розвиненої особистості. Основні принципи освіти передбачають єдність освіти і наступність всіх типів навчальних закладів, що забезпечують можливість переходу від нижчих ступенів до вищих [5, с.39].

Проблема навчання та виховання дітей старшого дошкільного віку, враховуючи формування у них психологічної готовності до навчання в школі, останніми роками увійшла до числа найбільш актуальних проблем вікової і педагогічної психології. Найважливіше завдання, що стоїть перед системою дошкільного виховання, – всебічний розвиток особистості дитини і підготовка її до школи [1].

Закон «Про дошкільну освіту» наголошує про обов’язковість підготовки кожної дитини до систематичного навчання у школі. Така підготовка має на меті не тільки вироблення певних знань, вмінь і навичок дітей, а, більшою мірою, вона спрямована на загальний психічний розвиток особистості. 

Проблема готовності до шкільного навчання розглядалася багатьма вченими, методистами, психологами, педагогами (Л.І. Божович, Л.А. Венгер, Г.Вітцлак, О.Е. Кравцова, В.В. Давидов, Я. Йєрасек, А. Керн, Д.Б. Ельконін, та ін.). 

Останнім часом проблема визначення готовності дітей до шкільного навчання займає одне з важливих місць у розвитку прикладної психології. Психологічна готовність до систематичного навчання в школі - підсумок всього попереднього розвитку дитини в дошкільному дитинстві. Вона формується поступово і залежить від умов, в яких відбувається розвиток організму. Психологічна готовність до шкільного навчання виявляється у сформованості основних психічних сфер дитини: мотиваційної, моральної, вольової, розумової, соціальної, які в цілому забезпечують успішне оволодіння навчальним матеріалом [1]. 

Л. И. Божович вказувала, що готовність до навчання у школі складається з певного рівня розвитку мисленнєвої діяльності, пізнавальних інтересів, готовності до довільної регуляції своєї пізнавальної діяльності та до соціальної позиції школяра. Готовність до шкільного навчання передбачає певний рівень розумового розвитку, а також сформованість необхідних якостей особистості. На думку Л.І. Божович, психологічна готовність до школи, повинна розглядатися в двох аспектах: інтелектуальному та особистісному [2].

Аналогічні погляди розвивав А.В. Запорожець, визначаючи, що готовність до навчання в школі «являє собою цілісну систему взаємопов’язаних якостей  дитячої особистості, включаючи особливості мотивації, рівня розвитку пізнавальної, аналітико-синтетичної діяльності, ступінь сформованостф механізмів вольової регуляції дій і ін. [5].

У вітчизняній психології складниками психологічної готовності дини до шкільного навчання є інтелектуальна, особистісна (мотиваційна) та емоційно-вольова готовність [2, с.55-58].

Метою нашої статті є розгляд проблеми інтелектуальної готовності дитини до шкільного навчання.

Інтелектуальна готовність передбачає наявність у дитини кругозору, запасу конкретних знань. Дитина повинна володіти планомірним і розчленованим сприйняттям, елементами теоретичного ставлення до досліджуваного матеріалу, узагальненими формами мислення і основними логічними операціями, смисловим запам'ятовуванням. Проте в основному мислення дитини залишається образним, що спирається на реальні дії з предметами, їх заступниками. Інтелектуальна готовність також передбачає формування в дитини початкових умінь у сфері навчальної діяльності, зокрема, вміння виділити навчальну задачу і перетворити її в самостійну мету діяльності [5, с.56]. 

Аналіз статистичних даних засвідчує: у світі народжується лише 4 – 6% дітей з високорозвиненим розумовими здібностями; близько 20 – 25% з достатньо розвиненим інтелектом; та 40 – 50% дітей із помірно розвиненим інтелектом та з тимчасовими затримками у розвитку [9, с.42-45].

Крім того, прискорення темпу життя, соціальні зміни, а також різноманітні негативні фактори впливають на маленьку людину, яка щойно розпочинає свій життєвий шлях. І далеко не кожний малюк виявляється здатним подолати негаразди, які заважають його повноцінному психологічно-інтелектуальному розвитку. Саме на виявлення та допомогу таким дітям спрямована програма "Корекція інтелектуальної сфери дітей дошкільного віку".

Прояви інтелекту різноманітні, загальними є активізація всіх тих психічних функцій, що забезпечують пізнання навколишнього світу та адаптацію до нього. Тому під інтелектом як об'єктом виміру розуміють не будь які прояви індивідуальності, а ті, що мають відношення до пізнавальних властивостей і особливостей дитини. 

Нами було розроблено програму «Корекція інтелектуальної сфери дітей дошкільного віку» в яку включено ігри та ігрові завдання, призначені для розвитку та корекції різних сторін інтелекту: логічного мислення, асоціативної пам'яті, уваги, сприйняття тощо [6]. 

Програма «Корекція інтелектуальної сфери дітей дошкільного віку» була затверджена НМЦ міськУОН м. Запоріжжя (протокол №48 від 22.02.2011р.) та прийнята до роботи в дошкільному навчальному закладі комбінованого типу (для дітей з вадами опорно-рухового апарату) №179 міста Запоріжжя з лютого 2011 року. За цей час необхідну корекційну допомогу отримали приблизно 34%  дітей нашого дошкільного закладу. Робота з програмою «Корекція інтелектуальної сфери дітей дошкільного віку», позитивно впливає і на загальний стан готовності дитини до навчання у школі. 

Метою даної програми є усунення вад розвитку інтелектуальної сфери дітей дошкільного віку.

Завдання програми:

1. Розвиток здібностей до аналізу, узагальнення, виокремлення в предметах і явищах суттєвих ознак, зв'язків та закономірностей.

2. Розвиток опосередкованої пам'яті.

3. Розвиток цілеспрямованої уваги, її об'єму і стійкості.

4. Розвиток уяви і творчих здібностей.

5. Вправляння вміння працювати згідно певного правила і зразка.

6. Вправляння вміння слухати та точно виконувати інструкцію дорослого.

Формування корекційної групи дітей проводиться за результатами діагностичних досліджень на початку навчального року. Діти, розумовий розвиток яких не відповідає віковим можливостям, зараховуються до корекційних груп. Для діагностування використовується методика вивчення розумового розвитку А. Біне – Т. Симона (варіант Л. Термена) [3; 7].

Корекція інтелектуальної сфери дітей в дитячому садку відбувається у трьох напрямках:

· робота з педагогами (індивідуальні та групові консультації, виступи на педагогічних заходах, надання теоретичної та практичної допомоги у створенні ігрових та навчальних посібників тощо);

· робота з батьками вихованців (індивідуальні та групові консультації, виступи на батьківських зборах, психологічна просвіта через інформаційні групові куточки «Поради психолога», виготовлення пам’яток тощо);

· проведення корекційних занять з дітьми.

Програма складається з 16 занять, які побудовані таким чином, щоб здійснювати всебічний комплексний вплив на інтелектуальну сферу дитини. 
Обов'язковими умовами успішного заняття є неформальна доброзичлива атмосфера, можливість постійного спілкування з ровесниками, використання в іграх простого, життєвого, добре знайомого матеріалу і головне – систематичний взаємообмін між учасниками досвідом і враженнями від занять.

Орієнтовна схема корекційного заняття.

1. Привітання.

2. Ігри на розвиток уваги.

3. Ігри на розвиток мислення.

4. Фізхвилинка.

5. Ігри на розвиток пам'яті.

6. Ігри на розвиток уяви, творчих здібностей, дрібної моторики.

7. Підведення підсумків заняття.

Заняття відбуваються два рази на тиждень. Тривалість заняття 30–40 хвилин. Час проведення – друга половина дня, після полуденого сну, о 15 год. 15 хв. 

Критерії ефективності програми.

По закінченню корекційних занять проводиться діагностичний зріз для перевірки результативності роботи за наступними методиками: 
1. «Послідовність подій» (А. Н. Берштейн) – розвиток логічного мислення;

2. «Четвертий зайвий» – розвиток мислення;

3. «Методика 10 слів» (А.Р. Лурія) – розвиток пам'яті;

4. «Графічний диктант»(Д.Б.Ельконін) – увага та довільність;

5. «Вирізування кола» (Л.В. Озерецький) – стан дрібної моторики [8].

Отже, підводячи підсумок, можна стверджувати, що найважливішим завданням дошкільного виховання є всебічний розвиток особистості дитини і підготовка її до школи. Значна кількість дітей, не дивлячись на вік, зазнає великих труднощів в навчанні. Таким чином, своєчасне виявлення проблемних зон психічного розвитку дитини, проведення відповідної корекційної допомоги відіграє значну роль у процесі якісного формування психологічної готовності до навчання у школі, допомагає дитині максимально розкрити і реалізувати свої потенційні здібності та можливості.
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