Урок – диспут    в 9 классе « Пол человека .Вечное противостояние полов.»

Цель: рассмотреть составляющие пола человека, вечное противостояние  между двумя полами ; показать их различное поведение в одной ситуации ; показать силу такого чувства , как любовь , его значение в выборе партнера для создания семьи .

Оборудование : плакаты с афоризмами:  « Любовь - это яд , заражающий  кровь. Уж лучше не знать , что такое любовь »,« В любовных приключениях  есть все ,что угодно , кроме любви » ( Ларошфуко ) .
І.Организационный момент
ІІ. Основная часть-диспут.
Учитель .
Мужчина - угол. Женщина - овал
Мужчина - поезд. Женщина - вокзал.
Он - волнорез. Она - девятый вал.
Мужчина - ветер. Женщина - гроза.
Мужчина - руки. Женщина - глаза.
Он - площадь в городе, а улица - она.
Мужчины - площади, а женщины - дороги!
Как их соединить, - не знают даже боги.
Хоть есть границы со-при-кос-но-венья, 
Но нет слияния полного! И нет отдохновения!
Но если трудно, разных их таких, соединять, 
То помоги им, Господи, друг друга хоть понять! 
Итак темой нашего нестандартного урока будет вечное противостояние между двумя полами: мужским и женским.(слайд №1)
Цель урока  это рассмотреть составляющие пола человека  ,вечное противостояние между двумя полами, показать их различное поведение в одной ситуации, показать силу такого чувства как любовь, его значение  в выборе партнера для создания семьи.(слайд № 2)
 Все вы знаете , как наука объясняет происхождение человека . Но наш сегодняшний урок необычный . Давайте вспомним , что по этому поводу говорит Библия. ( Если учащиеся знают , то рассказывают  сами об Адаме и Еве . ) Сначала Бог создал мужчину . Через некоторое время мужчина загрустил , и Творец подарил ему подругу - женщину.(слайд №3)
И вот с тех пор существуют мужчина и женщина, каждый пытается доказать  другому , что он стоит большего  , чем о нем думают. Постоянное противостояние.  Конечно , мы не решим с вами эту давнюю проблему , но попробуем сделать какие-то выводы.
 Для начала вспомним, что такое пол человека? ( слайд № 4) Пол-первый признак ,с которым человек приходит в мир и с которого начинается разговор о нем. Родился ребёнок. « Кто?»- спрашиваем мы- Мальчик или девочка?»  Что же такое пол?  Пол человека- это совокупность биологических и психосоциальных признаков ,которые отличают мужчину и женщину. Мальчик и девочка со временем становятся мужчиной и женщиной.  Остановимся на биологических признаках пола.
Пол человека  дифференцируется на определенные составляющие: ( слайд № 5)
1.Гаметный пол  связан с тем ,что половые железы –гонады производят разные половые клетки: мужские –сперматозоиды и женские – яйцеклетки.
2.Хромосомный пол- пол будущего ребенка зависит от случайного слияния яйцеклетки и одного из двух типов сперматозоидов.
3. Соматический пол –это первичные и вторичные половые признаки (очертания тела, женский или мужской силуэт)

4.Психосоциальный пол связан с самосознанием человека своей естественной принадлежности к лицам мужского или женского пола.  Между мужчиной и женщиной есть много различий и не только биологических ,поэтому сколько существует человек , столько и сравнивают мужчину и женщину между собой .
Борьба противоположностей - это борьба между двумя полами. Подумайте над тем , что вы услышите. Война полов многим кажется детской забавой взрослых людей. Однако именно борьба двух начал - мужского и женского - лежит в основе всех конфликтов на планете , в том числе и военных .

Итак, сначала о двух мирах .

Ученик 1 . Почему природа разделила весь мир на два начала - мужское и женское? Ведь когда-то у растений и простейших животных не было этого разделения - «он» и « она ». На определенном этапе эволюции неожиданно выяснилось , что разделение живых существ одного и того же вида на мужские и женские организмы очень выгоден. Почему ? Доктор биологических наук В.Геодакяну утверждает , что в эволюции всегда борются две противоположные тенденции. .  ( слайд № 6) Первая - это необходимость сохранить то , что уже создано , закрепить выгодные признаки , передать их по наследству , сделать наследника как  можно больше похожим  на родителей. И вторая - это необходимость прогресса , дальнейшего поиска и изменения , разнообразия потомков. Эти две цели обусловили распределение живых организмов на мужские и женские особи. Женский пол сохраняет  в своей генетической памяти все наиболее ценные достижения эволюции , и цель его - по возможности не допустить новых изменений . Мужской пол , наоборот , легко теряет старое и добывает  новое. Что-то из этого нового  может понадобиться в будущем ¬ нам или уже понадобилось теперь , особенно когда возникают какие-то экстремальные условия . То есть  женский пол  ориентирован на то , чтобы выжить , а мужской  - на прогресс. Этим объясняется разница в психологии и мышлении мужчин и женщин.

Ученик 2 .  ( слайд № 7)Известно , что у мальчиков  детство длится дольше , чем у девочек. Мальчики  на 2-3 месяца позже начинают ходить , на 4 - 6 месяцев позже начинают говорить . При рождении мальчиков  чаще наблюдаются осложнения . Выкидыши у женщин случаются чаще , если они вынашивают мальчиков. Часто гибель будущего мальчика происходит раньше , чем женщина узнает  , что она беременна.

Статистика показывает , что среди детей 7-15 лет травмы у мальчиков случаются почти вдвое чаще , чем у девочек.

Для полноценного психологического   развития мальчикам нужно больше пространства , чем девочкам. Если пространство мало в горизонтальном положении , то мальчики осваивают вертикальное и лазают по лестнице , карабкаются на шкаф . Все это может объяснить биология . Установлено , что у 9 из 10 женщин недостаточно развит тот центр головного мозга , который отвечает за пространственное воображение . Это объясняется тем , что в доисторические времена женщины много времени проводили в пещере , заботясь о детях , или неподалеку от нее , в поисках  пищи , а мужчины больше находились в открытом мире . Способность мужчин лучше ориентироваться в пространстве , осваивать новые территории - это фундаментальная особенность человека , корни которой лежат даже не в психике , а еще глубже , на биологическом уровне.

Учитель . По статистике , мальчиков  рождается больше , но до 15 лет количество мальчиков и девочек уравнивается .(слайд №8)
Молодые люди , как вы думаете , кто умнее : мужчины или женщины ? Кто обладает большими способностями к управлению коммерческой деятельностью? Возможно ли участие женщин в политике? (слайд №9,10)
(Ученики отвечают. )

Узнайте , что об этом говорит  наука .

Ученик 3 . Мужчина  опережает женщину в интеллектуальном развитии . Женщины « уступили » еще в те далекие времена , когда предки современных  людей жили племенами. Мужчины  склонны к поиску нетрадиционных решений , неоправданно рискованных сделок. 
Следует отметить , что женщинам легче переключаться с одного вида деятельности на другой . Эта черта досталась им от животного мира , благодаря естественной роли матери . Тысячелетиями женщины  приспосабливались  к роли домохозяйки , которой приходится выполнять много разных и одинаковых операций и действий . Мужчина труднее адаптируется к различным малым делам . В определенной степени можно сказать : чем больше  домашние  дела , тем больше они мужские .
Учитель . Дети ! В семье должен появиться малыш . Как вы думаете , кого обычно больше хотят : мальчика или девочку? Мальчика . А почему ? Он - продолжатель рода .

Ученик . Возможно , прихода мальчика  в этот мире действительно ждут больше. Мужчин и женщин испокон  веков  воспитывают , исходя из различных психологических установок .       (слайд №11) Мальчиков , даже совсем маленьких , чаще ругают , реже берут на руки. По отношению к ним речь взрослых чаще напоминает лишь прямые указания ( « отойди » , « принеси » , « дай » , «сделай » , « прекрати » ...) . А в разговоре с девочками взрослые чаще вспоминают о чувствах ( «нравится » , «люблю» , « веселая » , « печальная » ) , обращаются к ним « солнышко» , « цветик » , « ласточка ».

Таким образом , мужчины и женщины (у животных самец и самка ) имеют разные эволюционные функции . Мужской  пол - авангард эволюции. Он более переменчив , первым  приспосабливается к меняющимся условиям. Женский пол более стабильный и менее подвержен болезням . На мужчинах осуществляется отбор всего нового путем проб и ошибок , « отбраковка ненужного ». Женский пол впитывает в себя то прогрессивное,  что было отработано на материале  мужских особей.
Учитель. Кто, по Вашему мнению ,добрее- мужчина или женщина?

Веселая пауза (слайд № 12)
Учитель . Мужчины и женщины разные во всем . За тем, как они изнашивают каблуки , можно многое узнать об их характере . Если каблук  стерся на внутреннем крае , мужчина имеет  нерешительный , а женщина - покладистый характер  . Если  каблук износился на внешнем крае , его владелец - инициативный человек . А если  каблук очень  искривлен  наружу , его хозяин беззаботный . Ровно изношен мужской  каблук указывает на дружелюбность хозяина обуви. Если же речь идет о женской обуви , его владелица , скорее всего , - хорошая мать.

Учитель . А кому больше свойственны  вредные привычки : мужчинам или женщинам ?                    ( слайд № 13)
Ученик 5 . Сначала о более приятных привычках. Поскольку мужчины - авангард эволюции , то признаки , более присущие им , будут распространяться . Признаки , более свойственные женщинам ,  будут идти на спад . Болезни , присущие сильному полу , будут охватывать все больше и больше людей. И наоборот , болезни , которыми чаще болеют женщины , скоро станут редкостью .

Различные эмоциональные функции  мужчин  и женщин проявляются в профессиональной деятельности . Вот несколько примеров из истории. Вязание  изобрели в Италии в XIII в. мужчины , и в ходе нескольких веков это занятие было сугубо мужским. Затем вязание начали осваивать женщины , доказавшие этот процесс до такого совершенства , что мужчины уже не смогли с ними конкурировать и отступили . Теперь вязание занятие  чисто женское . Так было в всём . Сначала профессию осваивали мужчины , а потом женщины доводили ее до высот совершенства.

А вот второй пример. В конце 18 ст. , когда появились печатные машинки , считали , что печатать на них могут только мужчины. Тогда профессия машинистки только входила в жизнь. Когда она стала массовой , доминирующего положения  в ней достигли представители прекрасного пола. Сейчас компьютеры вытесняют печатные машинки . Пока за ними сидят в основном мужчины. Когда программисток и программистов станет поровну, компьютеризация окончиться . Когда программисток станет больше , чем программистов , можно будет ожидать появления принципиально новой техники .

И наконец , об очень вредных привычках. Здесь тоже замечены аналогичные результаты. В наше время среди  курильщиков количество мужчин больше, чем женщин . Однако количество курящих довольно быстро растет. Так будет до тех пор , пока мужчины не найдут новой идеи общественного развития или , если будет выгодно , другой вредной привычки.

Учитель .  Кто более предан в дружбе?
  Одинаково ли мужчины  и женщины относятся к любви ? . ( слайд № 14)
Ученик 6 . К любви у мужчин и женщин разное отношение , в котором мужчины проявляют свою запрограммированность на самоуничтожение .

Можно выделить две причины этого :

а ) врожденное стремление мужчины  быть охотником ;

б) небольшая продолжительность жизни мужчины .

Отсюда неугомонность чувства , страсть и отчаяние в случае поражения  и предательства - отчаяние , от которого нет никаких лекарств. У влюбленного мужчины обнаружили резкое усиление  выработки мужского полового гормона тестостерона. Симптомы « гормонального шторма » - это желание дарить объекту пристрастия подарки , борьба с соперниками , изменение прически , одежды . Но иногда любовь становится для мужчины  настоящим безумием и жизнь в его глазах теряет всякую ценность . К счастью , любовь в большинстве случаев  заканчивается полностью неуязвимо , жажда проходит , побеждает повседневность .

Мне грустно , потому , что я тебя люблю

И знаю : молодость цветущую твою

Не пощадит молвы коварное гоненье ,

За  каждый светлый день иль сладкое мгновенье

Слезами и тоской заплатишь ты судьбе .

Мне грустно ... потому что весело тебе.

 Лермонтов

Учитель . И сколько бы мужчины и женщины не боролись друг с другом , в конце концов они находят общий язык. Между ними возникает лучшее чувство - любовь .

Как и много лет назад ,сейчас основной темой сюжетов многих фильмов является любовь между мужчиной и женщиной. Действительно , о любви столько написано , столько сложено стихов , песен , сколько сделано признаний. Так что , возможно , тема закрыта ? Как бы не так!

Приходят в мир новые влюбленные говорят: «Еще раз про любовь» . Но и они не скажут о нем последнего слова . Это вечная тема , вечная , как сама жизнь. Вы обратили внимание , что все книги , все фильмы , стихи , песни - о любви. Люди пишут и показывают о том , чего бы хотел бы  для себя каждый человек - любви . Но любви  настоящей  , чистой , вечной , которая  является смыслом  жизни.

Греческий философ Платон пересказал в своем произведении древний миф . Послушайте его            ( слайд № 15)
Ученик 7 . Когда-то давно жили на земле странные существа - андрогены . Они сочетали в себе мужское и женское начало , поэтому были очень сильными и независимыми. Они черпали силу друг от друга , и им не нужна была опека богов. Даже Зевс начал их бояться. Один  раз , разгневавшись , Зевс разделил эти существа пополам , смешал их и разбросал по миру . С тех пор половинки ищут друг друга , чтобы соединиться . И когда они находят друг друга , то становятся счастливыми , сильными и непобедимыми.

Учитель . Вот и говорят , что каждый  человек имеет в мире свою половинку . Но найти ее очень трудно . Поэтому многие люди вообще не знают , что такое любовь . Большинство людей не находят своей половинки . Поэтому в жизни так мало счастливых людей , столько разводов , жизненных трагедий . Любовь как отношения уважения, дружбы и влечения к одному единственному человеку ,по Вашему мнению ,существует?

Допускаете ли вы ,что человек может никогда не полюбить другого человека противоположного пола?

 Я желаю вам найти свою половинку , единственную и неповторимую . Только не спешите ! Внимательно смотрите !

Наряду с любовью существует еще и влюбленность. Это совсем другое  ,влюбляться можно ежедневно , еженедельно , а любовь - это навсегда.

Видимо , у некоторых из вас возник такой вопрос : можно ли научиться любить и быть любимым ? Нет, Этому  научить нельзя. Можно научить быть человеком: тонким , деликатным , внимательным , искренним , заботливым. А в любви человек равен сам себе . Любовь - это внутренняя тень человека, его характер .  То есть любовь зависит от самого человека. А все люди разные , поэтому и любовь у каждого своя.

К сожалению , любовь никогда не бывает безоблачной  . В ней много страданий и боли.

« Любовь - это яд , заражающих кровь.

Уж лучше не  знать , что такое любовь ».

Дети , вы согласны с этим?

Лучше о любви написал В.Высоцкий : « ... кто не любил , тот и не жил ». И опять же ,  понять  эти слова может только  влюбленный  человек .

Сейчас послушаем стихи о любви .

(Ученики читают стихи . )

После того что вы услышали , можно  сделать вывод: какие разные женщины и мужчины во всем . Но все же в эволюционном плане мужчины и женщины представляют одно целое. Без одного начала нет и второго . Так что бессмысленно спорить , кто главнее - мужчина или женщина. В этой вечной борьбе противоположностей  зарождается новая жизнь .(слайд № 16)
От себя добавлю : пусть ваша « война» с противоположным полом  всегда заканчивается с минимальными потерями. Эта война неизбежна. Такая уже жизнь . И пусть она  будет счастливой . 
Я предлагаю вам рецепт счастья . Возьмите чашу терпения , вылейте в нее полное сердце любви , добавьте две горсти щедрости , посыпьте добротой , плесните немного юмора , добавьте как можно больше веры и хорошо перемешайте. Все это намажьте на кусок отмеренной  вам жизнью и предлагайте каждому, кого встретите на своем пути. 
В качестве релаксации клип Е.Ваенги « Мужчины и женщины» (слайд № 17)
На этом урок закончен. Спасибо всем , кто принимал участие в дискуссии .
