До 75-річчя Миколаївської області.

Задачі на екологічну тематику

Задача 1
У регіональному ландшафтному парку «Гранітно-степове Побужжя» росте 26 видів унікальних рослин, які занесені до Червоної книги України. Вони становлять 
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кількості всіх рослин місцевої флори і 
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 кількості рослин парку, які занесені до Європейського Червоного списку.  Скільки всього видів рослин налічується у регіональному ландшафтному парку «Гранітно-степове Побужжя» і скільки з них занесені до Європейського Червоного списку. 

 Задача 2 

До Європейського Червоного списку занесені 4 види унікальних рослин, які ростуть у регіональному ландшафтному парку «Гранітно-степове Побужжя». До Червоної книги України – у 6,5 разів більше. Скільки всього видів рослин налічується у регіональному ландшафтному парку «Гранітно-степове Побужжя», якщо їх на 874 види більше, ніж занесено до Червоної книги України?

(Задачі складено за матеріалами книги «Заповідні місця Миколаївщини», Київ 2002, за загальною редакцією О. Гаркуші)

Задача 3

 За статистичними даними, що надаються підприємствами Миколаївської області до Держуправління екології та природних ресурсів в Миколаївській області, а також матеріалами перевірок, обсяг утворення відходів в області за рік становить близько 2 млн. тонн, домінуюче положення серед яких займають тверді побутові відходи – понад 1,6 млн. тонн. Скільки відсотків від загальної кількості становлять тверді побутові відходи?

 (Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://www.experts.in.ua/regions/detail.php?ID=4338   )

Задача 4

 До Польщі на утилізацію вивезено понад 543 тонни непридатних для використання пестицидів, які зберігалися на території Арбузинського, Березанського, Вознесенського, Доманівського, Казанківського, Новоодеського, Миколаївського та Первомайського районів. Загальна кількість невідомих та непридатних до застосування пестицидів, які залишились в області складає приблизно 22,6 % від цієї кількості. Скільки тонн непридатних для використання пестицидів залишилося неутилізованими у Миколаївській області? Відповідь округліть до цілих. 

(Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://pmo.gov.ua/news/prokuratura_sturbovana_nekontrolovanim_zrostannjam_vdxodv.htm)
Задача 5

 У результаті аварійної ситуації, що сталася 30 березня 2012 р. на КП «Первомайський міський водоканал» (м. Первомайськ, Миколаївська обл.) відбулося забруднення р. Кодима неочищеними стічними стоками. За результатами вимірювань в пробах стічної води зафіксовані значні концентрації забруднюючих речовин: азот амонійний – 14,0 мг/дм3, фосфати – 16,4 мг/дм3, залізо загальне – 5,9 мг/дм3, нафтопродукти – 0,5 мг/дм3, аніонно поверхневі активні речовини – 0,5 мг/дм3. Яка загальна концентрація забруднюючих речовин  у пробах стічної води за цими результатами вимірювань?

 (Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://dei.mk.ua/?id=23&nid=1065&page= )

Задача 6

За даними Офіційного інформаційного порталу МНС України від 10 вересня 2012  з початку року на Миколаївщині виникло 866 пожеж  у зв’язку із загоранням сухої трави, сміття та очерету на відкритих територіях. Вогнем випалено близько 350 га. Даний показник перевищує минулорічні дані на 23%. Скільки аналогічних пожеж сталося на  цей період у минулому році? На скільки більше сталося пожеж  станом на 10 вересня 2012 року у порівняні з минулим роком? Яка площа земель була випалена у 2011 році? Відповідь округліть до цілих. Проаналізуйте на яке з цих питань за даними задачі не можна дати відповідь і чому? 

(Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://www.mns.gov.ua/news/22345.html)

Задача 7
На реалізацію природоохоронних заходів Програми охорони довкілля та раціонального природокористування Миколаївської області на 2011 – 2015 роки   у 2011 році профінансовано близько 13000,0 тис. гривень, у 2012 році на ці цілі передбачено 4957, 7 тис. гривень. Яку суму передбачено використати на реалізацію цієї Програми на природоохоронні заходи за ці два роки?

(Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://www.oblrada.mk.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=2121:2012-06-20-19-07-44&catid=113:2009-07-20-)
Задача 8
Який загальний обсяг накопичення відходів виробництва,  побутових відходів на Миколаївщині, якщо він вимірюється у мільйонах тонн і виражається найбільшим простим числом , яке задовольняє умову 
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 (Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://pmo.gov.ua/news/prokuratura_sturbovana_nekontrolovanim_zrostannjam_vdxodv.htm )

Задача 9

Кількість заповідних об’єктів природно-заповідного фонду Миколаївської області виражається  добутком 5∙3
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. Із них кількість  парків-пам’ятків садово-паркового мистецтва виражається числом, яке на сім більше від третини кількості заповідних об’єктів  природно-заповідного фонду області. Скільки серед заповідних об’єктів  природно-заповідного фонду Миколаївської області є парків-пам’ятків садово-паркового мистецтва? 

(Задача складена за матеріалами Інтернет видання http://www.duecomk.gov.ua/news.php?id=281)
Задача 10

Площа Миколаївської області складає 24,6 тис.кв.км. Загальна площа природно-заповідного фонду складає понад  3% території області. Яка площа природно-заповідного фонду області? Відповідь виразіть в гектарах.

(Задача складена за матеріалами Інтернет видання

http://economy-mk.gov.ua/nature-fund/development)
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